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Ata nº 25/16–CMC – 25ª Sessão Ordinária –
29/08/2016

Ata da 25ª Sessão Ordinária, 2º Período Legislativo da 34ª Sessão
Legislativa da 8ª Legislatura  da Câmara Municipal  de Cacoal-RO,
iniciada às 18h30min  do dia  vinte  e nove  de agosto  de dois  mil e
dezesseis, sob a presidência do vereador Emílio Junior Mancuso de
Almeida, presidente desta Casa, e secretariada pelo vereador Pedro
Antonio Ferrazin,  1º Secretário. Também compõe a Mesa  Diretiva
desta Sessão o vereador Claudemar  Littig, vice-presidente  e o
vereador Cesar Domingos  Condack,  2° Secretário. Como não foi
requerida a leitura da ata da sessão anterior, a mesma foi
considerada aprovada.  Leitura  do Expediente  Recebido.  Oficio N.
1400/2016/GIGOV/PV de 04 de agosto de 2016 – Créditos de
Recursos Financeiros – Orçamento Geral da União, sob bloqueio no
valor de R$ 212.737,13  (duzentos e doze mil, setecentos e trinta e
sete reais  e treze  centavos),  do  contrato de repasse N.  0350894-
02/2011 - programa serviços urbanos de água e esgoto - ministério
da cidade  -  Gerencia  Executiva  do Governo  – Gerente  de Filial  –
Nildson Riberio de Araújo;  Superintendência Regional de Rondônia –
Superintendente Regional – Marcelo Dusi Alvim Silveira Cordeiro;
Comunicado N. CM160675/2016  de 11 de agosto de 2016 -  Fundo
Nacional de Desenvolvimento da Educação – Liberação de Recursos
Financeiros – Ministério da  Educação – MEC;  e Fundo Nacional  de
Desenvolvimento da Educação – FNDE; Comunicado N.
CM166482/2016  de 18 de agosto  de 2016 -  Fundo  Nacional  de
Desenvolvimento da Educação – Liberação de Recursos Financeiros
–  no valor de R$ 66.799,44 (sessenta  e seis mil, setecentos  e
noventa e nove  reais,  quarenta e quatro  centavos)  - Ministério da
Educação – MEC; e Fundo Nacional de Desenvolvimento  da
Educação – FNDE.  As Prestações de Contas dos Fundos Municipais
de Infância e Adolescência; de Assistência Social;  de Combate  à
Pobreza; de Segurança Pública; dos Direitos da Mulher; de
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Desenvolvimento Rural; de Habitação e Interesse Social; e da
Saúde, referente  ao mês de julho de 2016, são encaminhadas  a
Comissão Permanente  de Finanças e Orçamento. As Indicações N.
509/CMC/2016, 510/CMC/2016, 511/CMC/2016, 512/CMC/2016,
513/CMC/2016, 514/CMC/2016 da vereadora Maria Aparecida
Simões, são lidas, acatadas  e serão encaminhadas  ao Executivo
Municipal. O vereador  Celso Adame  em Questão de  Ordem requer
verbalmente que haja apenas um Expediente de 10 (dez) minutos,
com direito a apartes, o que colocado à disposição do Plenário, foi
aprovado por unanimidade dos presentes.  Pequeno  Expediente.  O
vereador Valter Pires, PT, cumprimenta  a todos e diz: “Senhor
presidente, eu estive visitando a Creche Expedito Macedo, e reunido
com a diretora  a gente  pode  perceber  as dificuldades  da diretora
com relação a recursos  humanos,  e ela passou pra gente esse
pedido, ‘está’ faltando quatro professores, um agente administrativo
e um zelador ou zeladora, ela passou pra gente uma, uma, uma fala
lá, que  eu achei  assim,  muito  interessante,  muito  interessante,  os
pais daquela  creche  e os professores,  o que fizeram?  Então não
tinha ar condicionado  na sala, e as crianças estavam passando
muitas dificuldades  devido esse calorão aqui em Cacoal, e aí
doaram, fizeram a doação de três ar condicionados,  alguns
ventiladores e TV, então achei assim, uma atitude  muito bonita
daqueles pais e os próprios funcionários, e acho que estão de
parabéns, porque aí colaboraram ali com aquelas criancinhas e tanto
precisavam  de ter um ambiente favorável dentro daquela escola. E
já encaminhei um ofício para a secretária, ‘tive’ lá, levei
pessoalmente, do meu gabinete, cobrando dela, né, essa
reinvindicações feitas pela diretora. Principalmente tomar as
providências com relação ao ar condicionado, aos ventiladores, que
os pais doaram, mas só vai ficar ali enquanto  os filhos dele
estiverem lá na creche,  saiu, eles levam embora.  Estive também
senhor presidente,  no bairro  Conjunto  Halley,  o Ceará sempre  ‘tá’
aqui no meu gabinete,  sempre está aqui na Câmara, sempre
cobrando, pra que a gente tivesse cobrando novamente da
secretaria de Obras e do Meio Ambiente, a limpeza daquele córrego
que atravessa o bairro, porque em dois mil e treze deu uma
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enchente ali e várias residências foram inundadas, e a gente ‘teve’
lá, e a gente viu a dificuldade daquele povo, pra tirar aquele lamaçal
de dentro  das suas casas. Em dois mil e quatorze,  o Jorge  era
secretário do Meio Ambiente, a gente fez a solicitação, ele foi, fez a
limpeza daquele  córrego, e nas chuvas,  a chuvarada  seguinte,  a
água fluiu dentro do leito do córrego, não deu enchente, e o povo
ficou satisfeito. Agora em dois  mil quinze não aconteceu enchente,
que a gente viu que a chuva foi fraca, nem o Pirarara deu enchente.
Então o que  ‘tá’ acontecendo  agora?  Como o matagal  e o capim
tomou conta do leito daquele córrego, se não tomar providências de
limpar aquele córrego, as famílias vão novamente passar por essas
dificuldades, tendo suas residências inundadas, com certeza.  Então
estive lá, com as famílias cobrando  e quero  que  encaminha ofício
para o secretário de Obras, Zé Antônio, e o de Meio Ambiente, para
que possa, estar tomando providências e fazendo a limpeza daquele
córrego. Eu tenho certeza, as famílias vão ficar satisfeitas, e ter mais
tranquilidade quando vier  o tempo chuvoso.  Estive também senhor
presidente, mais uma vez verificando, ali na avenida Belo Horizonte,
final da rua Rio Branco  e início da JK, eu havia cobrado  para  o
secretário, encaminhado ofício para o secretário de Trânsito, Sapper,
para fazer uma rotatória ali, porque a dificuldade de quem passa ali,
sabe qual é a dificuldade de atravessar aquela rua ali. Então, estive
logo depois  da sessão aqui que  eu  havia pedido pra encaminhar o
ofício, encontrei o Sapper, ele falou comigo: “Não, pode deixar que
vou lá ver, e a gente vai tomar as providências”, já são sessenta dias
e nada feito. Aproveito mais uma vez, pela décima vez, eu acho que
desde dois mil e quatorze estou cobrando essas  rotatórias e não foi
construída nenhuma.  Então quero que encaminhe  ofício para o
Sapper, para  que ele possa,  dessa  vez, estar  nos atendendo, para
que a população, quem transita nesses cruzamentos, possa ter mais
tranquilidade, porque  a rotatória da Avenida  Sete de Setembro,
travessa Rua Artur Costa e Silva, aqui no Bairro Jardim Clodoaldo, a
rotatória da Avenida  Marechal  Rondon  travessa com a Marechal
Deodoro da Fonseca, bairro Princesa Isabel, e a rotatória da Avenida
Belo Horizonte,  final  da rua  Rio Branco,  início da avenida  JK, e o
canteiro central da avenida Cuiabá, os nossos amigos motoristas, aí
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sempre cobrando,  eu fui,  eu que  fiz esse pedido  desde  dois  mil e
quatorze, e não foi feito. Segundo o secretário é porque ele não tem
trator, ele não tem trator, mas tem recursos humanos, então entra a
Obras com o trator e ele com o recurso humano, para ajudar fazer
esse serviço. A gente, todos nós que atravessamos  a Avenida
Cuiabá, é uma  dificuldade,  tanto  com veículo quanto  de a pé, os
pedestres, chega, não sabe quem passa, como é, um perigo danado
sempre, e de vez em quando acidente.  Então que ele possa  estar
executando esse serviço, que  vai ser muito importante para nossa
população. Estive também, senhor presidente, novamente
verificando, ali na Avenida  Porto Velho, porque  aquela  avenida,
quando recapearam  a Dois de Junho, poderiam  ter recapeado
também a Porto Velho, deixou aquela avenida ali, e sempre aquela
avenida ali com essas dificuldade, muitos buracos, e principalmente,
essa já é a terceira  ou quarta  vez que  eu cobro  o secretário de
Obras, pra fazer o tapa buracos  ali, já que não recapeou,  pelo
menos fazer  o tapa  buraco,  entre  a rua  Dom Pedro  II e a Castro
Alves, é horrível, quem  passa  ali sabe o que  estou dizendo,  e a
travessa da Rua Artur Costa e Silva, na Dois de Junho, e se eu não
me engano, é na Dom Pedro I ou na Castro  Alves,  aquela valeta
ali, quem passou ali com os veículos baixos, eu tenho a certeza que
deve ter falado algo, que não merece  o secretário, porque oh,  ‘tá’
todo raspado aquela lombada ali, com o fundo dos carros. Então, ‘tá’
horrível aquilo ali, então quero que encaminhe  ofício para o
secretário de  Obras pra  que ele possa  estar  indo ali executar esse
serviço, que  eu tenho  certeza  que  a população de Cacoal,  quem
transita naquelas ruas ali, avenidas, vão ficar satisfeitos. Então era o
que eu tinha hoje, senhor presidente. Que todos tenham uma ótima
semana”. O vereador  Adailton  Antunes  Ferreira,  PRB, é chamado
para fazer uso da tribuna,  mas não se encontra  no Plenário. O
vereador Cesar Domingos  Condack,  PMDB,  é chamado  para  fazer
uso da tribuna,  mas não se encontra  no Plenário. O vereador
Donizeti Souza da Silva, PTB, é chamado para fazer uso da tribuna,
mas não se encontra no Plenário. O vereador Claudemar Littig, PDT,
dispensa a palavra. O vereador Pedro Antônio Ferrazin, PP, dispensa
a palavra.  O vereador  Rafael Evangelista  da Silva Chaves,  DEM,
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cumprimenta a todos e diz: “Senhor presidente, eu quero aqui iniciar
a nossa cobrança aqui nessa tribuna,  cobrando  providências da
secretaria de Obras, pra que possa urgentemente  fazer ali as
reposições da massa  asfáltica, na Rua  Pedro  Kemper,  isso é uma
cobrança que nós já elencamos aqui, já é a terceira sessão que nós
viemos aqui  manifestar,  senhor  presidente,  a nossa  indignação, a
nossa situação, com esse procedimento  que não foi feito ali na
Pedro Kemper.  Uma rua de  fluxo,  de altíssimo fluxo de veículos, e
principalmente as ambulância, que  ligam  ali ao Hospital  Regional,
sem contar  a precariedade  que o cidadão que mora ali naquela
Avenida Pedro Kemper ali, devido a chuva que se deu agora, depois
da rede de esgoto ser feita, abaixou ali a questão da terra ali e virou
uma cratera, tem cidadão caindo de moto ali naquela avenida, nós
temos ali, muitas  das vezes,  as ambulâncias tendo  que  se desviar
pra passar  numa  rua não pavimentada,  porque  ‘tá’ melhor  que  a
Pedro Kemper.  Uma avenida  de referência aqui, na verdade  na
cidade de Cacoal,  então nós queremos  aqui  pedir  mais uma  vez,
encarecidamente, ao secretário de Obras,  ao secretário de Meio
Ambiente, que  toma  as providências na Pedro  Kemper,  por favor.
Porque nós já cobramos, relatamos a questão daS ambulâncias, que
‘tá’ desviando, agora nós temos que elencar de novo esse problema,
nós temos cidadão que ‘tá’ ralado ali, porque caiu naqueles buracos
ali, naquelas  vias onde  foi feito ali a questão da rede  de esgoto.
Então fica aqui a nossa cobrança, nós sabemos também da
responsabilidade da secretaria de Meio Ambiente que é quem
coordena essa  questão da rede de esgoto no município de Cacoal.
Então, elencamos  aqui também, senhor presidente,  a cobrança
também à secretaria  de Meio  Ambiente,  pra  que se disponibilize o
recurso ou que de alguma forma resolva aquele problema.  É
inadmissível concluir uma obra de rede de esgoto, e deixar ali, a via
pavimentada, toda destroçada, como está aquela Rua Pedro
Kemper. Tivemos  essa semana,  a cobrança dos moradores  dessa
região, nós sabemos da necessidade,  nós temos a escola ali,
Graciliano Ramos  temos o Hospital  Regional,  nós a temos  ligação
com o bairro  Josino Brito, Limoeiro,  bairro  Jardim  Vitória, dentre
outros bairros ali. Então fica aqui a nossa cobrança, a nossa
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indignação com essa precariedade  de não resolver os problemas
simples desse município de Cacoal. E aqui, senhor presidente,
queremos elencar  também um pedido  de providência, tendo em
vista que a rede de esgoto iniciou ali no bairro Brizon, estendendo
ao Parque  Alvorada,  começou no novo Cacoal,  e precisa  terminar
essa  obra, precisa se ligar ali a rua Espirito Santo, concluindo esse
trecho da Bacia  ‘C’, em torno de quinze  a vinte por cento,  ainda
dessa obra, que precisa ser concluída. Então fica aqui a nossa
cobrança a essa empresa,  ao poder  público municipal,  para  que
possa dar continuidade a esse serviço e concluir realmente a rede de
esgoto do município de Cacoal. Sem considerar  que nós temos
alguns trechos, como Vista Alegre, Bandeirantes,  nós temos ali
trechos como o bairro Arco Íris, Novo Horizonte, que já foi feito ali e
precisa ser ligado à rede principal. Então nós cobramos aqui onde já
foi feito, para que se tomem as medidas urgentes de ligação dessas
redes de esgoto, para que o cidadão não precise mais ter aí a fossa
na sua residência, possa ligar direto na rede, jogando ali na lagoa de
tratamento do município. Então, fica aqui a nossa cobrança, por
parte da secretaria  de Meio Ambiente,  por parte  da secretaria  de
Obras, que atenda o cidadão como é devido, porque é inadmissível
uma prefeitura com um orçamento de cento e oitenta milhões, e aí
realmente nós ‘precisar’ de, acredito eu que não chegue a um valor
significativo, aí pra  poder  repor  a massa  asfáltica, onde  a rede  de
esgoto fez ali o seu serviço, então fica aqui a nossa cobrança.
Estendemos aqui também, senhor presidente, a cobrança na
questão da iluminação pública, nós temos o bairro Embratel, recém-
inaugurado ali, e os moradores  clamando  para que a prefeitura
possa fazer  a reposição das  lâmpadas ali, então que  estenda  ali a
troca de  lâmpadas ao bairro  Embratel,  ao bairro  Jardim Clodoaldo,
onde aqui essa Casa de Leis aqui, onde nós fazemos as cobranças,
aqui para trás aqui da escola onde é  Clodoaldo Nunes de Almeida,
uma escuridão, uma  vergonha,  então fica aqui  a nossa cobrança
com respeito ao secretário, para que tome as medidas necessárias,
coloque os caminhões de troca de lâmpadas aí, acelere o
procedimento, para que possa atender os bairros de Cacoal. A nossa
cobrança aqui, Vossas Excelências sabem disso, é para que compre
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outro caminhão, que se compre mais outros caminhões, para que se
possa aí, atender  devidamente  a cidade  de Cacoal  e o distrito  do
Riozinho, porque  com mais de quarenta  bairros  no município de
Cacoal, é impossível um caminhão e dois funcionários, três
servidores, Vossa  Excelência sabe disso,  eu  sei que  é cobrança de
Vossas Excelências aqui também, mas se não tomar uma medida de
planejamento, uma medida de aquisição de novos caminhões, para
poder atender os bairros da forma que é devida,  não vai resolver o
problema da  iluminação pública. Então fica aqui a nossa cobrança,
que o município tome aí as providências, resolva, sane aí as
pendências na questão de iluminação pública em todos os bairros de
Cacoal. Cobramos aqui do bairro Embratel, porque os moradores nos
procurou, para que pudesse tomar as providências ali também. É a
extensão da rede ali da Uirapuru até o início do bairro Embratel, que
possa estender  a rede baixa, e colocar  ali os braços de iluminação
pública também, então fica aqui a nossa cobrança, senhor
presidente. Aproveitando  aqui o ensejo, pra poder manifestar  a
nossa preocupação com  essa paralisação nas obras  da questão do
asfaltamento dos quinze quilômetros de asfalto do governo do
estado, é inadmissível, temos a garantia do secretário de estado, do
diretor do DER, que realmente iria dar continuidade a esse serviço, e
infelizmente, esse serviço, esse restante de asfalto ainda ‘tá’ parado
aqui a execução no município de Cacoal, e nós sabemos que não é
por questão de falta de dinheiro  não, senhor  presidente,  porque
Pimenta Bueno ‘tá’ dando continuidade a obra,  Ji-Paraná ‘tá’ dando
continuidade a essas obras, Jaru, outros municípios, ‘tá’ dando
continuidade. Por quê Cacoal parou a execução desse serviço? Parou
o levantamento,  então fica aqui  a nossa  pergunta,  que  realmente
seja tomada as providências por parte do diretor do DER, dos
diretores regionais, que aqui se encontram no município de Cacoal,
porque o povo não pode perder  esse benefício de mais quinze
quilômetros de asfalto  em Cacoal,  não. Nós, como  parlamentares,
temos aqui usado essa tribuna inúmeras vezes pra cobrar, adiantou
a questão do levantamento, pra que essas ruas pudessem receber  a
pavimentação, mas agora tivemos a notícia que isso aí  parou, não
pode parar.  Nós estamos aí, numa  situação aí delicada,  que os
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moradores estão aguardando  essa obra  de pavimentação, porque
receberam ali as planilhas nas suas casas, criou-se a expectativa, e
realmente cerceie aí, o direito do cidadão de ter a rua pavimentada,
de ter o beneficio  de  chegar  ali nas suas casas.  Então fica aqui,  a
nossa cobrança ao governador Confúcio Moura, aos nossos
deputados, e também, senhor  presidente,  ao diretor  do DER,  para
que possa liberar a execução desses quinze quilômetros em Cacoal.
Por que  Pimenta Bueno  pode  ser feita? Ariquemes  pode  ser feita?
Jaru pode ser feita? Ji-Paraná pode ser feito? E Cacoal parou? Que,
que explica isso? Que descaso é esse com o povo de Cacoal? É por
isso que nós elencamos essa cobrança aos parlamentares estaduais,
para que  possa  aí, realmente  levantar  a bandeira  de Cacoal  lá, e
fazer cumprir  aquilo  que  foi prometido  pro povo  de Cacoal.  Então
fica aqui a nossa cobrança, senhor presidente, nesse quesito.  Mais
uma vez encaminhar  ofício a secretaria de Planejamento  do
município de Cacoal para que possa liberar com urgência essa
questão do financiamento dos vinte e um milhões, que foi liberado
pela Caixa  Econômica, nós sabemos  que  o Tribunal de Contas  fez
algumas exigências, foi protocolado ali já, a questão da conclusão,
mas o que  está por trás disso, que segura essas obras, e não vem
acontecer em Cacoal?  Então fica aqui,  senhor  presidente,  a nossa
cobrança, eu  sei que  tivemos com o conselheiro Paulo Cury,  Paulo
Cury, lá em  Porto Velho,  no gabinete do conselheiro,  explicando,
ficou de se  protocolar as pendência, que essa obra seria liberada,
pra que pudesse  ser licitada, e realmente até o momento nós não
temos nenhum posicionamento realmente  real,  de tudo  isso aí. ‘É’
vinte e um milhões que  o povo ‘tá’ aguardando,  para  que  possa
receber a pavimentação, receber a drenagem, calçada,
recapeamento, nós não podemos perder esse recurso, é um recurso
de financiamento, o município vai pagar. Mas o que impede disso ser
liberado? O está por trás dessas questões, senhor presidente? Então
fica aqui a nossa cobrança, que a secretaria de Planejamento possa
se pronunciar, e oficiar ao nosso gabinete do que está acontecendo.
Fica presidente, o nosso muito obrigado, e que Deus possa continuar
abençoando a nossa cidade e a nossa população. Muito obrigado”. O
vereador Adailton Antunes Ferreira, PRB, dispensa do uso da
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palavra. O vereador  Mário Angelino  Moreira,  PRP, cumprimenta  a
todos e diz: “Essa noite, presidente,  eu não quero  perder  muito
tempo cumprimentando  muita  gente  não, que  eu tenho  que  fazer
valer esses dez minutos aqui, pra explicar sobre a votação de
segunda-feira passada, primeiro explicação é que nós não votamos o
nosso salário próprio, o que foi votado aqui é para a próxima
Legislatura e que é feito de quatro em quatro anos esse
realinhamento; segundo,  que não foi o senhor  que propôs esse
projeto de lei, mas sim, a Mesa, a Mesa se refere ao presidente da
Câmara, primeiro e segundo secretário, senhor ‘Paty’ Paulista, Pedro
Antônio Ferrazin  e Cesar Domingos  Condack,  do qual  teve votos
favorável pela  proposição da matéria, Vossa  Excelência, presidente
da Câmara e do Condack, mas o Pedro Ferrazin também assinou, ele
sabia o que ‘tava’ vindo para o Plenário, é fácil, presidente, quando
nós ‘tamos’ em sala de reuniões, sala de Comissão, os vereadores se
manifestarem, é comum, é necessário, é importante, essa
comunicação, aonde  na grande  maioria,  estava  de acordo  sim, do
projeto de lei vir pra Mesa, do projeto de lei vir pro Plenário, porém,
presidente, se tratando de hipocrisia, demagogia e mais outras ‘gias’
que cabem para  alguns parlamentares aqui, gostaria de esclarecer
que quando  estão atrás dessa  parede,  a fala  é uma,  mas quando
vem pra frente da população, seja ela sentada aqui ou assistindo em
casa, o comportamento  é outro. Eu gostaria de perguntar  aos
nobres colegas  vereadores,  que votaram  contra,  eu não vou dar
aparte, só vou perguntar,  depois vocês vão dar um jeito  de
responder. O porquê que Vossas Excelências eram contra o projeto
e não teve a capacidade,  e é um direito de cada  um de vocês
vereadores, cada um de nós parlamentares,  colocar emenda  no
projeto, “Não, nós vamos colocar uma emenda nesse projeto sim”.
Não, ninguém colocou emenda, presidente, simplesmente aceitou vir
pra cá, contando  nos dedos que dava pra passar  o número de
votação, aqui atrás eu tenho meia palavra, lá na frente, eu posso ser
hipócrita, é o que eu vou fazer, porque eu já nasci demagogo e ‘pau
que nasce torto’, vereadora  Maria Simões, não morre de outra
forma, ‘vai morrer torto ’. Pode queimar um pau torto que a cinza é
torta, momento de eleição e não age com responsabilidade, não age
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com respeito à população. Teve vereador  aqui, população, que
sugeriu que o salário fosse até dois mil e seiscentos reais por mês,
eu gostaria  de perguntar  pro vereador,  se ele teria coragem  de
devolver a diferença do que ele recebeu,  do dia que ele entrou
nessa Casa, até hoje. O vereador  Celso Adame,  ele pode ter a
capacidade, ele pode ter a coragem de votar aqui contra,
presidente, mas a conversa  dele lá atrás era outra”. O vereador
Celso Adame  pede  aparte.  O vereador  Mário Angelino Moreira  não
concede aparte. E continuando o discurso o vereador Mário Angelino
Moreira, diz: “E aí, presidente, hoje eu vou falar meus dez minutos
sem ser interrompido aqui, presidente, só por Vossa Excelência, que
eu respeito,  porque respeito valesse alguma coisa aqui e vergonha
na cara valesse,  respeitava também lá dentro o que é conversado,
aqui fora também, aqui tem vereador,  como o vereador  Rafael
Evangelista, que na época era ainda pretenso candidato a vereador,
e não a vice-prefeito, como ele é hoje, e ele era favorável e pediu
pra Vossa Excelência mandar  esse projeto  de aumento  pra cá, e
quando chegou  aqui deu ‘show’, mas aqui são poucos  que tem
coragem de fazer o que  estou fazendo,  falar  o nome  e olhar  na
‘face’, ‘face’ em inglês, em português é cara mesmo, rosto.  Porque
eu não tenho medo, porque o que eu fiz foi com coerência, o que eu
fiz foi com responsabilidade,  o que eu fiz foi com respeito,  sim
senhor, eu não votei o meu próprio salario. Sabe qual o salário que
eu votei aqui nessa tribuna da Câmara? Que eu votei nesse Plenário
aqui? Eu votei  o salário da Vigilância Sanitária, que a qual, eu pedi
pra suspender  a sessão que era pra respeitar o servidor  que ‘tava’
aqui, porque  não tinha  ‘chego’ ainda  o impacto  de folha,  e Vossa
Excelência suspendeu,  e enquanto  não chegou  nós não votamos.
Nós votamos  e eu votei junto,  o piso salarial dos professores,  pra
eles receber  esse  ano já. Eu não votei  nada pra mim receber esse
ano, não votei, eu votei para os agentes de trânsito, eu votei para os
servidores públicos em geral,  dez por cento  de aumento,  só não
votei, eu lutei por eles, para receber esse ano. Isso foi para receber
esse ano, agora não venha com demagogia,  não venha com
hipocrisia, não deixa escorrer  no canto da boca, não, seja homem,
pra honrar o mandato que o povo te deu, nem que seja assumindo
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como suplente.” O vereador  Celso  Adame pede aparte, salientando
que seu nome  foi citado.  O vereador  Mário Angelino  Moreira  não
concede aparte. E continuando o discurso o vereador Mário Angelino
Moreira, diz: “Presidente eu gostaria presidente de continuar
falando, presidente, eu gostaria de concluir a minha fala presidente”.
O presidente, vereador Emílio Junior Mancuso de Almeida esclarece
ao vereador Celso Adame, dizendo: “O senhor já ouviu, o senhor já
citou isso, já pediu,  entendeu,  o direito da fala, o vereador  não
concedeu a fala a Vossa Excelência, após a fala do vereador, eu vou
determinar um minuto que Vossa Excelência pode usar da fala,
vamos se ater  ao Regimento aqui,  porque nessa Casa,  a nossa lei
maior é o Regimento”. E continuando o discurso o vereador  Mário
Angelino Moreira,  diz: “Obrigado, presidente,  eu gostaria que o
senhor também corrigisse  o tempo  que nós perdemos  aqui com
balela. Presidente, isso sim eu votei pra receber esse ano,
respeitando o servidor  público dessa cidade, agora o nosso projeto
de lei, do salário que foi feito o realinhamento  para  a  próxima
Legislatura, a próxima Legislatura que for  eleita, que vai assumir e
que vai receber  esse salário, aos candidatos  que  já ‘tá’ nascendo
demagogo, vou falar rasgado,  que fica falando  em feira, “Que
absurdo, eu se eu tivesse lá não ia votar isso.” Não vai votar o quê?
Sem-vergonha, é pra você que tô falando, você é candidato e já ‘tá’
nascendo, já ‘tá’ nascendo hipócrita, faz um documento, registre em
cartório, abrindo  mão do salário do ano que vem e entrega  pra
população uma cópia, igual tu ‘tá’ fazendo com o teu santinho aí eu
digo que tu é macho mesmo, faz, diz pra população que se você for
eleito, você não quer um centavo desse salário. Candidato hipócrita
você conhece só no jeito de falar. Então quero parabenizar a Vossa
Excelência, quero parabenizar o Condack, pela responsabilidade, de
não só ter votado, mas de ter mandado para a Mesa e assumido o
que ele fez, Donizeti, por ter feito a sua obrigação, Maria Simões por
ter feito a sua obrigação, e chega de demagogia, chega, quatro anos
de demagogia,  escorrendo  no canto  da  boca,  e agora  em período
eleitoral quer  ser o ‘salvador da  pátria’, quer  ser o santo,  Quando
teve a oportunidade de fazer  diferença aqui,  vereador  aqui  dentro
que quando teve  a oportunidade de fazer a diferença, até faltou na
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sessão, não teve coragem.  E opinião de algumas pessoas  aqui  de
Cacoal, tipo um empresário doméstico, pra não chamar de ‘gigolô de
médico’ e tal, pra mim também não tem importância nenhuma,
empresário doméstico. Eu tenho coragem  de falar as coisas e
assumir o que eu  falo,  eu  respeito  essa  população aqui,  com essa
Casa vazia,  ou com essa  Casa cheia,  eu  nunca saí pelas portas do
fundo, o meu nome, graças a Deus, eu tenho mantido limpo com o
nome da minha família junto. Desejo a cada um de vocês, bastante
sorte, mas bastante sabedoria também, porque é fácil ficar falando
da vida  dos outros,  melhor  batom que  existe  pra  fofoqueiro  devia
ser ‘superbond’, batom de fofoqueiro, ‘superbond’. Tenham
coerência antes  de divulgar  as coisas,  tenham  coerência antes  de
falar as coisas só pelos cantos da boca, pra querer ser melhor que
os outros.  Aos que votaram ou os que votaram, que se absteram,
tem todo  o meu respeito,  porém pra mim é igual à cerca  elétrica,
vive em cima do muro,  a função é só estar em cima do muro,
porque não dá a cara,  nem  pra  bater  e nem receber  beijos,  e se
acovarda em cima do muro, porque ele não tem coragem de vir pra
cá decidir o que é preciso, mas cada um é dono do seu voto. ‘Jabá’
Moreira, nesses três anos e meio, eu agi com coerência, sim senhor
e sim senhora, pra menino e para idoso, fiz a minha obrigação e o
dever de casa, presidente,  mesmo  sofrendo  retaliações de vários
lugares, de várias pessoas  e de vários canais,  mas firme,  com o
pulso firme, apoiando aquilo que é sério, que é necessário,
defendendo aquilo  que  a maioria  da população quer  e espera.  O
município de Cacoal hoje,  através de seu funcionalismo público, dá
exemplo de salário, neste estado de Rondônia, e olhe lá, se não for
do Brasil,  e tem o voto do ‘Jabá’ Moreira também e votei Donizeti,
antes de você chegar, eu estava explicando que nós não votamos o
próprio salário, nós votamos da próxima legislatura.  O que nós
votamos aqui foi salário de servidor  público, pra ganhar  no mês
seguinte, isso sim, eu penso que daqui pra frente, o senhor cidadão
que vai me assistir  em casa,  e os senhores  e senhoras  que  estão
nesse Plenário, analise com muita responsabilidade.  Tem três
lugares que nós somos igual, três lugares que nós somos
iguaizinhos, que nenhum ser humano diferencia do outro, é no vaso
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de manhã, quando ‘tá’ fazendo careta, pra fazer as obrigaçõezinhas
lá, quando ‘tá’ fazendo  as nossas  obrigaçõezinhas no vaso,  é todo
mundo igual; dentro do caixão ainda  não é igual, é dentro  do
túmulo, enterrado no cemitério, porque pode ser o caixão mais caro,
ter mais  gente  no velório, ser uma coisa mais importante, mas  lá
dentro do túmulo, igualou presidente, é defunto igual; e na frente da
urna, só você decide por  você, decida com responsabilidade, deixa
de andar com ‘oba, oba ’ e ir atrás de conversa fiada. ‘Tá’ na hora,
‘tá’ bem na hora, porque quem é empresário doméstico ou
traduzindo, ‘gigolô de médica’, já tem a vida sossegada, não precisa
de, de político e nem do município não, mas você que é trabalhador,
precisa sim, saiba, saiba analisar direitinho, saiba analisar direitinho,
pra não acontecer na frente da urna, o que tinha que acontecer lá
no vaso e ficar todo mundo  morto depois.  A emenda,  eu queria
resposta porque que não foi colocado emenda nesse projeto,
poderia ter colocado ‘enes’ sugestões de emendas, mas sabe o que
aconteceu, vereadora Maria Simões? Nós não vota, fica de bem da
situação, cinco  votos passam, o fulano, o ciclano e o beltrano tem
palavra, não vai ceder, se nós for eleito no ano que vem, nós vamos
ter o mesmo  salário desses  trouxas, e quem vai apanhar são eles.
Seja homem e honre  as cuecas  que veste  e o mandato que foi te
dado, porque  Maria Simões honrou  as saias que ela usa, ‘Jabá’
Moreira, ‘Paty’ Paulista, Cesar Domingos Condack e Donizeti.
Presidente, por hoje é só, muito obrigado  pela tolerância, e um
abraço pra Cacoal”. O senhor  presidente,  vereador  Emílio Junior
Mancuso de Almeida,  concede  tempo ao vereador  Celso Adame,
conforme já anunciado.  O vereador  Celso Adame  informa  que  vai
usar o tempo de resposta concedido pela Mesa Diretiva, na tribuna,
quando de seu pronunciamento.  O vereador Cesar Domingos
Condack, PMDB,  cumprimenta  a todos e diz: “Senhor presidente,
semana bastante tumultuada pelo aumento do salário, pelo aumento
do salário dos nobres vereadores  dessa Casa de Lei, mas os
senhores eleitores de Cacoal que possa me ouvir nesta noite, é
simples. Se o aumento foi arbitrário, se o aumento foi excessivo, se
o aumento  foi desnecessário, é ano  de eleição, é ano  do tapa na
costas, de usar  o travesseiro,  aprenda  a cobrar,  eu tenho  certeza
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que talvez vai ‘pintar’ talvez aí umas sete novas cara de novos
vereadores que  querem  mudar  Cacoal.  Mudar  pra onde?  Vai tirar
Cacoal daqui e levar pra onde? Epa! Ou o seu ouvido gosta de ouvir
balela, “Nós vamos mudar Cacoal.  Nós vamos transformar Cacoal”,
desde quando eu sou criança, que eu chego no hospital público que
eu encontro fila, até hoje não mudou, eu estou com quarenta e três
anos, e agora aparece   os ‘papagaios de pirata’, candidatos  a
vereadores, candidatos a prefeito, transformando Cacoal vão tampar
Cacoal para  não chover,  pra não ter buracos,  vão transformar  as
passarelas em diamante, em ouro, para você passar com a mão ali,
é o que estão prometendo na rua. Então peça ao seu eleitor que vai
ter cara  nova  aqui,  pra  ele fazer  um compromisso  contigo,  no dia
primeiro de fevereiro, ele monta um projeto de resolução, baixando
de dez mil para sete, depois dele  eleito, caça o macho que vai fazer
isso aqui,  e depois  você prova  pro Cesar  Condack,  que  teve uma
Câmara que fez. Isso, caça uma Casa em dois mil e dezessete,
fazendo um projeto  de  resolução baixando o salário, porque pode,
‘tá’ na lei, o que nós ‘fez’ foi arbitrário, foi fora, excesso, aumentar o
salário, então agora,  quando  ele pedir  o seu voto, fala:  “Não, eu
quero votar  no ‘cê’, mas eu faço o compromisso  contigo,  se você
ganhar, hora que você assumir em fevereiro, você ser o mentor do
projeto de resolução baixando para  oito, para  sete,  pra  cinco,  pra
três, pro que  quiser ”,  você vai encontrar  aqui,  dos doze  que  vai
entrar aqui novo, procura eleitor de Cacoal, eleitor cacoalense, faça
esse compromisso com o seu próximo legislador, que vai atuar aqui
em dois  mil e dezessete,  ou você só quer ouvir  conversa e balela.
Faça o compromisso: “Oh, eu voto em você, mas essa Câmara que
passou deu aumento de oito,  dez  ou quinze por cento. Então você
faz  o seguinte, você monta um projeto em dois mil e dezessete e
baixa”, aí o vereador  que vai estar aqui vai fazer um compromisso
com você, em dois mil e dezessete acaba a polêmica, eles vem aqui
e baixa. Olha, eu quero pedir a Deus saúde, pra mim  poder ter vida
em dois  mil e dezessete,  dois mil e dezoito,  dois mil e dezenove e
dois mil e vinte, pra mim ‘tá’ aqui morando aqui em Cacoal, porque o
que esses novos  vereadores,  e esses novos  candidatos a prefeito,
vão fazer por Cacoal,  olha vai ser uma  coisa estrondosa,  eu ‘tô’
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sentindo assim,  eu ‘tô’  dizendo,  o que eu cometi tanto erro, que
eu não consegui fazer um por cento do eu esses caras vão fazer em
dois mil e dezessete, dois mil e dezoito, dois mil e dezenove.  Agora
é sangue  novo,  agora  é cara  nova,  agora  é beiço novo,  agora  é
bigode novo,  agora  é coisa  nova,  vamos  com o novo,  vamos  com
isso, vamos com aquilo.  Balela,  balela,  quem  executa  é prefeito,
quem executa  é governo,  vereador  é um legislador,  aquele  que
cobra e fiscaliza, aquele que lá vez em quando consegue aprovar um
projetinho, se passar lá pela prefeitura. Se fizer um projetinho mais
ou menos  aqui,  se  for bem  organizadinho e passar  aqui,  vai pro
prefeito, se o prefeito  não vetar, se não tiver vício de iniciativa,
como cometeram aqui uns projetos de lei, que era vício de iniciativa
do prefeito,  e teve vereador  que  foi e fez, não sabia  nem  o que
‘tava’ fazendo.  Sendo que projeto era de vício de iniciativa do
prefeito e teve vereador dessa Casa, que eu não vou citar o nome,
porque eu não sou louco pra fazer isso, quero covardia com
ninguém não, deixa cada um fazer a sua campanha, mas teve nessa
Casa vereadores que criaram projetos aqui que era vício de
iniciativa, do prefeito. Aí o prefeito ‘créu’, porque tem que partir de
lá, senão ‘tá’ contramão, mas vai vir uma nova Câmara de
Vereadores em dois mil e dezessete, que ‘vão’ transformar Cacoal. E
eu quero  estar  nessa  nova  Cacoal  transformada,  porque  eu tenho
vinte anos que eu moro aqui, lá passou fulana, lá passou ciclano, lá
passou beltrano,  lá passou  fulano,  lá passou  ciclano,  e eu tô lá
pegando a fila do hospital, Maria, Rafael, e eu tô lá pegando a fila no
hospital, não mudou, vai no postinho, deu cinquenta fichas, agora só
amanhã, só depois, isso é desde quando me entendo por gente, que
a mãe me levava no hospital público, o beltrano não fez, o ciclano
não fez, o fulano  não fez, mas agora  dizem  que  vão fazer.  Então
vamos votar,  vamos votar e confiar, porque dessa vez é pra valer,
porque Cacoal vai mudar. Eta, Cacoal, vai mudar pra onde? Que que
é isso, eleitor? O que que é isso? Mas o que nós vamos fazer,
Condack, nós vamos  votar  em quem? Sei  lá. Vota  no Zé, vota no
Pedro, vota no João, vota no Manoel, vota em quem vocês
quiserem, mas que vão mudar, então que muda, e cada um por trás,
cada candidato a prefeito ‘tá’ com sua coligação por  trás querendo
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mamar. Você pode ver, sai um candidato  a prefeito,  ‘tá’ aquela,
desculpa aqui  de eu falar,  mais ‘tá’ que  nem  a FUNAI,  tá aquele
tanto de índio atrás ali, o pajé na frente e os índios atrás, vai, vai,
vai, vai, pajé, vai porque nós quer ‘mamar’ e é quatro anos
mamando, e ninguém quer ganhar a eleição pra arrumar a situação
do povo  não.  Isso aí e balela,  quer  arrumar  aqui,  oh,  é o bolso,
muitas vezes  ilude  o eleitor,  bota  muita  propaganda na cabeça do
eleitor e o eleitor cai, cai que nem um patinho. Depois: “Ah, mas não
‘tá’ fazendo  nada ”, uai,  problema,  você não votou”? Em aparte  o
vereador Mário Angelino Moreira diz: “O senhor falando em equipe,
um monte  de gente  pra  mamar,  aproveitando a deixa  aí, eu acho
quem ‘tá’ na hora também da gente começar a avaliar e começar a
pedir nomes dos pretensos candidatos a  prefeitos, ou melhor para
os candidatos  a prefeitos,  do chefe  de gabinete,  porque  chefe  de
gabinete nessa cidade tem sido um problema sério, né? No primeiro
mandado o prefeito  era  o padre,  quem mandava era  o fulano;  no
segundo o prefeito era o padre,  quem mandava  era a fulana.
Começar a perguntar para esses prefeitos, quem vai ser o chefe de
gabinete, porque a gente já a começa a conhecer  a cara de quem
vai mandar,  sei lá, né? Ou, bom, ou já começa a se preocupar
também, né, eu quando cidadão o ano que vem, eu  não quero ouvir
isso novamente em Cacoal,  e pelo  caminhar aí da carruagem. Mas
obrigado, Vossa Excelência”. O vereador  Cesar Domingos Condack,
continuando  o discurso,  diz: “Beleza, mas sobre  a minha  pessoa
pode ficar despreocupado, que eu não tive nenhum convite,  e não
vou ser chefe  de  gabinete de  ninguém. Mas  dos seis candidatos a
prefeito que  estão aí eu não vou  ser não, mas eles têm os deles,
trabalhando com aquela toda força do mundo, pra ajudar Cacoal. O
que for lá eu tenho certeza que vai ajudar  Cacoal, né, Clóvis?
Aquele Teixeirão lá, eles  vão tampar aquilo lá, pra não chover,  pra
não dar sereno, e quando vir o frio ter manta térmica pra não esfriar
o povo, vão fazer um reboliço em Cacoal. Cacoal, eu quero dizer pra
vocês, eleitor,  você eleitor,  tem que  ‘tá’ ciente  do que  vai fazer,
agora se você votar certo ou errado,  aí é contigo.  Agora,  pense
direito porque balela e conversa fiada, olha, o que nós, eu tô fora da
política esse ano, e quem ‘tá’ fora da política ouve muita coisa. Eu tô
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ouvindo tanta coisa,  que  tem  hora  que  dou  risada assim,  sozinho,
pela rua afora,  falando: “Rapaz, como é que é esse  trem.  Como é
que esse cara vai conseguir fazer isso e eu não vou conseguir”. Eu
tô dirigindo e tô rindo, aí os caras, um dia o cara falou, “Você está
bom, Condack,  você passou  lá na minha  rua  rindo  sozinho ”, falei,
“Não, eu tô rindo de um candidato  que falou um trem aí que”,
Porque é bonito  de se ver, mas agora  eu quero  ver é botar  na
prática quando chegar aqui. Fiquem todos com Deus que é a melhor
companhia e vamos para cima, que Cacoal vai mudar”. O vereador
Donizeti de Souza  Silva,  PTB,  cumprimenta a todos  e diz:  “Senhor
presidente, eu gostaria  que fosse enviado  ofício ao secretário de
Obras, Zé Antônio, cobrando do mesmo  a recuperação da Avenida
Coronel Noronha.  eu estive hoje, na parte  da tarde,  dando  uma
caminhada ali na Avenida  Coronel  Noronha,  e fui assim bastante
cobrado pela populaçãona questão da recuperação da Avenida
Coronel Noronha, são vários, muitos buracos, que estão ali,
vereadora Maria,  que ‘tá’ atrapalhando  na verdade  a situação, e
pude até presenciar  um pequeno  acidente,  onde um motoqueiro
veio, caiu dentro,  se ralou todo, e rapidinho  se levantou  e foi
embora, não esperou nem o socorro. Mas a população está
cobrando a recuperação ali da avenida Coronel  Noronha, no bairro
Novo Horizonte.  Também há uma preocupação, senhor presidente,
eu estive hoje também na linha, pelo menos na Linha 11, Linha 12,
na parte  da manhã, onde  a população está preocupada,  da área
rural, devido o período chuvoso, esta seca, né, está indo embora, e
o período chuvoso já se aproximando, professor Valter, é
complicado, a população está preocupada,  porque  até agora as
linhas estão praticamente  ainda,  cinquenta por  cento,  sem fazer  a
sua recuperação, sem os seus patrolamentos.  Então nós temos aí
também essa preocupação, e aí a gente gostaria, eu já levei
documentação, senhor presidente, em Porto Velho, deixamos,
protocolamos lá no DER em Porto Velho, pedindo, na verdade, uma
parceria do DER  com o município, com a secretaria  de Obras  do
município, e nós estamos aí cobrando,  tentei falar a semana
passada, com o diretor do DER local aqui, não consegui, mas, essa
semana, amanhã estarei de novo procurando ele, ligando até Porto
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Velho, para o diretor do estado, Ezequiel Neiva, cobrando do diretor
essa parceria,  para que possa então vir fazer a recuperação da
nossa malha viária, do município de  Cacoal.  Nós precisamos nesse
momento desse apoio do estado, do estado, do DER, do governo do
estado de Rondônia, para que nós possamos então estar aí, fazendo
aí vereador  ‘Jabá’, uma recuperação, a secretaria  de Obras está
concluindo o trabalho  no Setor Prosperidade,  praticamente  já aí
faltando aí pouco pra concluir o Setor Prosperidade. um trabalho que
está ficando muito bom, precisa também ali fazer algumas saídas de
água, pra que o trabalho  possa durar  mais, mas assim, é uma
preocupação com as outras linhas que estão aí precisando  da
recuperação.” Em aparte  o vereador  Mário Angelino  Moreira,  diz:
“Eu acho que hoje, Cacoal hoje, ‘tá’ ganhando mais um presente, o
nosso amigo Katatal, ele vai assumir o DER quinta-feira,  dia
primeiro, então ele deixou o SAAE, né, e hoje quem assumiu, quero
aproveitar na sua fala, quero parabenizar o Zé Luiz, servidor público,
servidor do SAAE, assumiu como presidente, e o Katatal ‘tá’ indo pra
Porto Velho, assumir o DER, a nível de estado aí, acho que é
adjunto, e vai ser com certeza, de grande valia pra Cacoal, porque
Katatal ama Cacoal,  Katatal é de  Cacoal,  e com certeza ele vai ‘tá’
atendendo aí nossos pedidos, porque Ezequiel Neiva, pode
esquecer”. Continuando  o discurso  o vereador  Donizeti  de Souza
Silva, diz: “Com certeza, já colocamos  aí na mão do Katatal a
documentação protocolada que fizemos, isso há trinta dias atrás em
Porto Velho, e ‘tamos’ aí  também cobrando  do diretor  adjunto,
Katatal, ali no DER,  para  buscar  de fato  essa parceria  aqui  com  o
município de Cacoal,pra  que  possamos  então estar  recuperando  a
área rural. No sentido do projeto de aumento salarial, eu não quero
aqui comentar  muito,  eu não quero  aqui  me ater  muito  a essa,  a
esse comentário, até fiquei atentamente  ouvindo o discurso do
vereador Condack,  o discurso  de Vossa Excelência, mas  aqui  essa
tribuna, todos  aqui tem o seu voto e a sua decisão, eu nunca tive
medo de votar  projeto  aqui,  nunca  tive medo,  e não tenho  medo
também de encarar a população e dizer pra população porque votei
favorável ao aumento  do salário? Nós votamos aqui, vereador,
presidente, nós votamos aqui esse ano passado, inúmeros projetos
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de aumento  salarial,  valorizamos  todas  as classes  do município de
Cacoal, os servidores municipais, como já falou Vossa Excelência, a
Vigilância Sanitária, o Meio Ambiente,  os Agentes de Trânsito,
votamos o piso dos professores, enfim, votamos pra  receber agora.
E o ano que vem teremos que votar de novo o piso dos professores,
dando mais onze ponto setenta e nove por cento, para os
professores, isso é lei, então, agora, quem tem coragem de assumir
o que tratou nas urnas pra chegar aqui, vota, agora quem não tem
coragem, lamento. Agora, eu não tenho medo de votar, nunca tive
medo, nunca tive medo,  e assumo a responsabilidade. E dizer  pra
vocês, nenhum momento tem me indagado  essa questão de
aumento salarial, nenhum momento, o projeto está lá, o projeto dos
ministros ‘estão’ lá. Estão aumentando de vinte e sete mil para trinta
e nove mil reais,  então, porque  que  a população, porque  que  os
jornalistas, porque  que  não, não, os das  redes  sociais,  gostam de
dizer, porque que não falam mal dos ministros, dos promotores, dos
desembargadores, que aumentaram  os seus salários, os juízes,
porque que não falam mal?  Então, eu não tenho medo de encarar a
população, tenho o meu trabalho  prestado  nesse município, e é
talvez por isso que sempre coloquei o meu voto aqui, com
responsabilidade, nessa tribuna, que estou  no terceiro  mandato de
vereador. E eu agradeço isso a Cacoal,  primeiramente  a Deus,  a
minha família, e a Cacoal, que sempre acreditou em mim, e me deu
uma suplência de deputado, perdi por poucos votos. Mas eu sempre
coloquei, presidente,  a minha  responsabilidade,  sempre  usei essa
tribuna aqui  com  responsabilidade, sem temer  alguém, sem temer
represália, quando  me indagam,  eu falo. Pronto.  Vou lá, me
chamaram a semana  passada  numa  associação, na linha,  queriam
saber, eu fui lá, aí “Você não tem coragem.” Vou. Cheguei lá, tinha
vinte e poucas pessoas, falei, saí numa boa, sai de lá, fui almoçar na
casa de um, fui tomar café na casa de outro, e foi, e é isso que tem
que, tem que ter coragem.  Agora,  quem  não tem coragem,  eu
lamento aí. E é bom”. Em aparte o vereador Mário Angelino Moreira,
diz: “Desculpa estar ‘intervendo’, mas eu lembrei de um fato, que o
presidente na hora  que  eu ‘tava’ falando,  nós comentamos  sobre
emendas, a única emenda que foi falado pra colocar nesse projeto
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de lei,  seria um auxílio de vereador que mora  na zona rural. Além
de aumentar o salário, ainda queria por  emendas pra ir para zona
rural, então essa foi a única emenda que foi citado nesse projeto de
lei, mas que quando  chegou  aqui,  votou contra  o projeto.  Então
agradeço a Vossa Excelência pela paciência”. Em aparte o vereador
Claudemar Littig, diz: “Eu acho que todas reuniões são gravadas, eu
tenho certeza  que da minha  parte não saiu esse comentário, as
gravações, todas as reuniões são gravada e toda a população tem
acesso a elas. Infelizmente, mais uma informação mentirosa,
caluniosa, do vereador  Mário Moreira ”. Continuando  o discurso  o
vereador Donizeti de Souza Silva, diz: “Eu só quero aqui, presidente,
dizer pra população de Cacoal, que sempre acreditou  no meu
trabalho, sempre acreditou no meu trabalho, que  continue
acreditando, eu estou aí à disposição da população, e votando aqui,
usando  essa tribuna, com muita responsabilidade. Esse lugar aqui é
lugar de muita responsabilidade, não é lugar aqui de ficar de ‘oba,
oba’, mas  assumindo aqui  muita  responsabilidade. E muitas vezes,
muitas vezes,  o que  se trata,  o que  se fala, o que se reúne aqui,
muitas vezes muda  o discurso.  Senhor  presidente,  por hoje é só.
Que Deus  possa  estar  abençoando à todos ”. O senhor  presidente,
vereador Emílio Junior Mancuso de Almeida diz: “Peço aos senhores
vereadores que não misturem as coisas, que um respeite aos outros,
eu acho  que  o desrespeito  por parte  de alguns  vereadores  nessa
Casa, sem dúvida nenhuma, não soma com o interesse público do
nosso povo.” O vereador Valdomiro Corá, PV, cumprimenta a todos
e diz: “Senhor presidente,  hoje eu gostaria  de lembrar  a nossa
população de Cacoal,  ao qual,  muitas  vezes a população diz, que
essa Casa de Leis não fez nada pela população. Eu só queria lembrar
de oitenta e dois,  do ano de oitenta e dois  a dois  mil e dezesseis,
passou por  aqui oitenta e cinco  vereador  e vereadora,  eleitos pelo
município de Cacoal, sai um, entra outro, sai um, entra outro, enfim,
vereador nessa Casa não adianta prometer pra população coisas que
não ele consegue  fazer,  até por que,  vereador  não tem emenda
parlamentar, vereador  faz projeto  de lei aqui  nessa  Casa,  aprova
projeto, faz indicação, faz ofício, e o povo tem que  lembrar  que
quem faz tudo  e que  pode,  é o prefeito,  que  é o Executivo,  é o
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governador do estado,  que é o Executivo,  é o presidente  ou a
presidente da República, que é o Executivo.  Vereador  que estão
lutando por uma cadeira aqui nessa Casa de Leis, pode ter certeza,
que quem sair daqui, vão entrar outros, vai ser a mesma coisa, eu
quero que vocês busquem, seu Valter,  lá em oitenta e dois,  o que
que os vereadores  fizeram,  fizeram  o que nós estamos  fazendo,
aprovando projetos de leis, cobrando  do Executivo,  fiscalizando
também. Eu gostaria de lembrar a nossa população, quando foi no
começo do mandato do prefeito padre Franco, quanto  litros de água
faltava no município de  Cacoal,  em todos  os bairros  da cidade,  eu
gostaria que o povo  lembrasse  lá em dois  mil e nove,  quando nós
‘assumiu’ o mandato, no dia primeiro de janeiro, a chuva veio ali no
Rio Machado,  a enchente,  levou todos os canos que mandavam
água pro SAAE,  ‘tá’ bom,  passou  o tempo  hoje  o nosso  Cacoal,  a
população não reclama  por falta  de água, mas daí eu gostaria  de
lembrar também a nossa população de Cacoal, quando a população
‘tava’ ali naquele  hospital,  Unidade  Mista, ali na avenida  Dois de
Junho, quanto que a população reclamava por falta de médicos, por
falta de atendimentos, e um prédio que não tinha condições de dar
um atendimento  bom para  nossa população, e lá no começo do
mandato, antes do prefeito ser candidato, aquele projeto de ‘real em
real vamos fazer o hospital’, e a população de Cacoal abraçou essa
causa, e ‘tá’ esse lindo hospital atendendo a nossa população. Eu sei
que talvez  a população não entende,  e a população merece  muito
mais respeito dos nossos parlamentares  do Brasil. Mas ‘tá’ lá o
hospital São Daniel Comboni, fazendo um bom atendimento em todo
setor, hoje nós ‘têm’ o hospital do câncer atendendo  a nossa
população,  tem hemodiálise, que ‘tá’ atendendo a nossa população
e o hospital ali atendendo a nossa população. E aqueles que chegam
ali e precisam ir pro  São Daniel Comboni,  imediato,  quando tem a
vaga já é mandado  para o São Daniel Comboni.  Agora é bom
também pro povo lembrar quem é, quem era também o diretor do
Hospital Regional do município de Cacoal, o qual nunca deu
satisfação às pessoas desse município que precisava, que precisava,
que hoje é candidato  a prefeito  desse  município, que  as pessoas
chegavam lá no Hospital Regional, se ele quisesse viver nessa terra,
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nesse mundo,  ele tinha  que ir pro hospital  particular,  nunca  deu
confiança pro povo. E hoje é o candidato  a prefeito,  que é o
salvador da pátria, é um coronel  da polícia militar, que sempre
colocou a polícia pra  multar  o povo,  é um coronel  que  colocou  a
polícia pra matar o povo de Cacoal, o povo tem que lembrar, quando
a polícia saia igual doido pra multar  o povo, e muitas  vezes as
pessoas com sua moto,  com seu carro com o imposto atrasado, ia
na velocidade e acabava caindo nos buracos na cidade, se
acidentando. Quantas pessoas ‘morreu’ nesse município? Eu gostaria
de lembrar  o povo de Cacoal,  quando mataram aquele rapaz lá da
Avenida Primavera, correndo da polícia, porque o documento da sua
moto ‘tava’ atrasado,  e ele levou um tiro na nuca,  que  até hoje
ninguém deu resultado de nada, mas ele ‘tá’ lá no cemitério, ele ‘tá’
lá no cemitério, só porque  ele não pagou  o documento  da moto,
mataram o coitado.  Agora  todo  mundo é bonzinho,  todo  mundo é
bonzinho, agora  eu quero  lembrar  o povo  de Cacoal,  quem é que
sempre defendeu a nossa população, eu sou vereador nessa cidade
por três mandatos, eu desafio a população dessa cidade, pode vir ne
mim e falar:  “Corazinho, você nunca  fez nada  por nós do nosso
município de Cacoal. ”, eu vou citar alguns  exemplos  aqui,  alguns
projetos. Lembra do Bairro Vitória, lembra daquelas casinhas Morada
Digna, quando  o povo invadia lá, e que a polícia ia lá, tirava, e o
povo ficava em frente  o cemitério da Linha 06, naquelas barracas,
faltando água, faltando  energia,  e a população desesperada,  e o
vereador Valdomiro Corá alugou dois ônibus e pegou aqueles
moradores que  estavam  precisando  de água, levou lá na casa  do
prefeito, e falar: “Só saímos daqui com água lá na Morada Digna”, e
o prefeito pegou e deu o Bairro Vitória, pro povo morar. Ali, quantas
famílias tem assentadas  no Bairro Vitória? Projeto do vereador
Valdomiro Corá. Quantas famílias que vocês lembram, ali do bairro
São Marcos,  que hoje estão lá, estão lá com o seu terreno, com a
sua casinha,  com energia,  com água. São ‘projeto’ do Valdomiro
Corá. Eu  sempre  briguei  pela  população de Cacoal,  e se Deus  me
permitir, me dar  vida e saúde, e enquanto  eu for vereador  nessa
Casa, o meu compromisso é só um, presidente, meu compromisso é
só um,  Pedro  Ferrazin,  o meu  compromisso  é só um,  vereadores
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dessa Casa, é defender  a população dessa cidade, porque eu
cheguei aqui em mil novecentos e setenta e quatro, a nossa família,
o meu pai, a minha  mãe, com quatorze  filhos, e nós não ‘tinha’
nada, lá no Paraná, e aqui  a gente  conseguiu  de tudo,  graças a
Deus, lugar  rico, lugar  que é abençoado por Deus,  lugar  que é
abençoado por  todos os moradores dessa cidade. O povo tem que
saber da verdade,  porque  nesse  momento,  agora  todo  mundo  ‘tá’
pegando na mão, agora  ninguém lembra  quem deu  à cara  a tapa
defendendo a população de Cacoal. Vocês lembram quando  o
vereador Valdomiro  Corá pediu pro  prefeito,  ‘Jabá’, mandar aquele
projeto, porque quem devia no município de Cacoal, que tinha que
pagar juros, multas e correção, eu pedi pro prefeito, e o prefeito o
projeto aqui, olha, isentando juros e multas e parcelava até em vinte
e quatro meses, a população lembra disso aí? Quem devia no
município de Cacoal, seu Valter, tinha condições, que aquele projeto
que nós ‘votou’, a pedido meu, que todos colegas vereadores,
‘votou’ junto,  a pedido  do vereador  Valdomiro  Corá, beneficiou  a
população dessa cidade. Agora, não adianta candidatos ficar falando
mal da minha pessoa que não vai conseguir nada não, eu tenho o
meu mérito, ‘Jabá’, eu tenho o meu trabalho. E que Deus permitir,
em dois mil e dezessete  eu ‘tô’ aqui  de novo,  porque  o povo de
Cacoal ama ‘Corazinho’, e o ‘Corazinho’ ama a população dessa
cidade, eu sou vereador  amigo do povo, Diego Maia,  eu sou o
vereador que  dou  o endereço pro povo.  Eu  moro  na  avenida São
Paulo, no centro  da  cidade,  o meu  endereço, o número da  minha
casa é 2134, em frente  a feira,  em frente  a SEMTTRAN,  eu falo
direto e volto repetir,  presidente,  quem  precisar  desse vereador
simples, vereador  que tem o maior prazer  de defender  a nosso
população, vai na minha casa.  Eu sou o vereador que defendo todo
o povo dessa cidade,  não ‘tô’ aqui com demagogia  nenhuma,  e
provo mais uma vez,  a população dessa cidade, o vereador Corá é
ficha limpa, registrou a sua candidatura e se alguém provar alguma
coisa contra o vereador Valdomiro Corá, eu renuncio  a minha
candidatura, renuncio  o meu  mandato.  Porque  muitas  vezes com
mentira você paga o que não deve,  mas aqui tem coragem, aqui é
filho de mineiro, origem italiana, e meu pai me ensinou, pessoas da
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nossa família tem  que  respeitar  todo  mundo e não precisa  desviar
nada desse  município, pra viver  nessa terra.  Eu quero agradecer a
Deus, e dizer pra população de Cacoal, não acredita nessas
‘mentiragens’, olha pra raiz de cada um, tem mais de cento e
sessenta candidatos a vereador, tem seis candidatos a prefeito nesse
município, tem seis candidatos  a prefeito e a prefeita, desse
município, olha bem, não acredita em ‘mentiragem’, porque agora é
tanta mentira  que fica falando  um do outro,  e não vale a pena,
‘Jabá’. Eu acho o seguinte, cada vereador dessa Casa de Lei, tem o
seu trabalho  prestado,  o presidente  dessa  Casa  é um menino  que
nasceu nessa cidade, hoje é nosso líder, e tenho o maior carinho e
maior respeito pelo seu trabalho nessa Casa, presidente. Que Deus
abençoe, que  te ilumina, e o vereador  Valdomiro  Corá ‘tá’ sempre
junto com você, aquilo que você precisar, porque aqui muita
demagogia tem, mas nós tem que olhar a cara da pessoa que
realmente são homens  e prova o que é, e o que veio fazer  nessa
Casa, é defender  a nossa população.  Uma boa semana que Deus
abençoe todos vocês. Fiquem todo mundo com Deus. Um abraço”.
O vereador  Celso Adame,  PDT, cumprimenta  a todos e diz: “Eu
gostaria, senhor  presidente,  que  essa Casa,  enviasse  um ofício ao
governo do estado de  Rondônia, solicitando, solicitando a urgência
de aumentar  os contingentes  da  Polícia Militar  da  nossa  cidade.  O
quarto batalhão da Polícia Militar,  ele acomoda  duzentos  e vinte
policiais militares  em épocas normais,  hoje está atuando  somente
com cento e vinte policiais militares, isso faz com que nós
‘precisamos’ de policia  na rua,  a violência, a violência aumenta  a
todo momento, com assalto, arrombamento,  e infelizmente a
população está assustada e sentindo-se  insegura,  porque falta
policiamento. A nossa polícia é eficiente, capaz, mas o governo do
Estado está matando,  não somente  a população pelos homicídios
que ocorre,  que  ele tem  essa responsabilidade, como  ele também
está acabando com a Polícia Civil também do nosso estado. A nossa
delegacia de Polícia Civil hoje em Cacoal, não tem água pra tomar,
não tem uma caneta pra escrever,  não tem tinta numa impressora,
para eles ‘fazer’ um B.O.,  e tirar uma  cópia ou coisa parecida.  A
situação é de abandono,  eu peço que esse governo  tenha  mais
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respeito com  o estado  de Rondônia, mas que  tenha  respeito  com
Cacoal, Cacoal não merece passar por essa situação, Cacoal é uma
cidade próspera, linda,  maravilhosa, não é uma ‘corrutela’. Não se
pode pensar em administrar, não se pode pensar em levar Cacoal de
qualquer forma, empurrando  com a barriga,  tem que fazer um
trabalho sério na questão, na questão de segurança, porque senão a
situação nossa não é muito boa. Senhor presidente, nobres colegas
vereadores, eu tenho  assistido alguns  programas  de alguns  de
alguns candidatos  majoritários e também até de candidatos  a
vereadores, e eu  estou  me  sentindo honrado, neste momento,  em
poder dizer que eu sou o idealizador de uma ideia, de um projeto de
uma usina de asfalto e equipamentos para  Cacoal,  onde  já consta
isso aí no discurso de alguns candidatos,  e parece que agora
começaram-se a se a descobrir  que  realmente  há necessidade  de
uma usina de asfalto em Cacoal, ela não tem mais como esperar, é o
momento, ela é útil e ela realmente precisa. Então estou satisfeito, e
quero até parabenizar  o candidato  ou os candidatos,  né, que
abraçaram essa causa,  pra que Cacoal possa ter uma usina de
asfalto, pra que nós possamos realmente trabalhar em beneficio da
nossa comunidade,  com muito  respeito,  trazendo  mais segurança,
porque uma  rua  sem buraco,  ela traz mais segurança aos nossos
condutores, evitando acidente, isso é um, isso é uma coisa que eu
gostaria de deixar claro em público a todos aqui, que é uma
satisfação pra mim, quando  iniciei esse projeto com os nobres
colegas também, assinando um documento de qual eu levei a todos
os deputados federais,  senadores,  deputados estaduais, solicitando
maquinário, solicitando  uma  usina,  e agora  eu começo a ver que
tem candidatos que  estão colocando  no seu  programa de  governo
pro próximo ano,  uma usina de  asfalto. Eu espero  que isso ocorra
realmente, e que isso aconteça, até porque a nossa cidade merece
isso aí, os nossos moradores merecem.  Senhor presidente, sobre a
última votação que teve nessa Casa, onde vereadores  votaram
favoráveis, vereadores votaram contra, primeiro eu quero dizer que
o meu voto,  nenhum partido direciona qual é o lado que eu tenho
que tomar,  nem o meu  partido,  e olha que eu  preciso  do partido,
pra ter o cargo, pra ser eleito, pra ser candidato. Então não vai ser
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qualquer ‘arrogantezinho’, certo,  metido  a bom,  a trabalhador, que
tem trabalho,  que  não tem nem  trabalho  prestado  à comunidade,
que vem dizer aqui nessa tribuna, que o vereador Celso Adame foi
induzido ou foi mentiroso.  Vou  deixar  claro  aqui  para  os senhores
que estão me ouvindo, eu quero que essa pessoa que eu citar, pode
se pronunciar e terá a palavra, lá há dois meses atrás eu pronunciei
que, que  eu jamais  votaria  aumento  de salário de vereador  nessa
Casa, meu  voto era  contrário, e agora vou  citar  o nome do nobre
colega, com todo  respeito,  vereador  Rafael, que é o presidente da
Comissão de Finanças, quando ele disse:  “Nós vamos  colocar  uma
emenda nesse  projeto,  e ele vai permanecer  da mesma forma,  os
sete  mil novecentos e cinquenta”, eu não quero nem que o senhor
justifique,  se o senhor não  quiser, eu somente quero que o senhor
diga se realmente houve essa conversa,  a vereadora Maria Simões
também, quanto  eu disse:  “O meu  voto é contrário, eu não voto
aumento de salário”, isso, eu até nas redes sociais eu coloquei, em
alguns sites,  que meu voto era contrário ao aumento de salário. O
nosso querido colega Condack não está aqui, se ausentou, também
é testemunha. Então essas três, vocês três nobres colegas, porque
eu fui num  bom sentido  para  os nobres,  pessoas  que está aqui
prestigiando essa Casa,  quando  eu fui citado  que  votei contrário,
que combinei uma coisa ali, eu nunca combinei voto aqui,
vereadora, eu nunca  combinei,  eu tenho  a minha  decisão, nunca
fiquei em cima de muro, eu sou homem para honrar o meu
compromisso, e vou  dizer  por  que  votei contra.  Vou  dizer  porquê,
sabe porquê? Porque a população não tem estrada, a população não
tem iluminação, a população não tem saúde, a população falta tudo,
e eles cobram de nós, vereador eu acho que tem ganhar vinte mil,
não é dez mil reais, mas nós, o prefeito, o Executivo, e essa Casa,
tem moral  pra vim cobrar  e pra dizer  que  vereador  votou  contra
porque é demagogo?  Nunca,  nunca.  Eu  não sou contrário, eu  não
questiono quem votou favorável ou quem deixou de votar ou quem
absteve o voto.  Nunca, jamais. Eu respeito cada um com seu voto,
mas eu peço que  me respeite,  peço que  respeite,  porque  eu fui
eleito foi por moradores,  empresários, funcionários públicos desse
município, trabalhador  da zona rural, não foi por nenhum  dos
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senhores que estão aqui presentes  não, eu fui eleito por isso.
Então.” Em aparte a vereador Rafael Evangelista, diz: “Eu agradeço
Celso Adame, Vossa Excelência me citar, e na verdade houve essa
conversa sim, Vossa Excelência, o vereador Valter Pires, o vereador
Claudemar Littig e o vereador Cesar Condack,  me procuraram
pedindo pra propor a emenda.  Em respeito aos membros das
Comissões Permanentes, no momento da reunião, eu os convidei e
disse que existia um grupo de vereadores que sugeriram as
emendas pra que pudessem  ser implementadas  ao projeto,  e os
vereadores membros das comissões entenderam  que o projeto
deveria ir da forma que estava a projeção. Inclusive,  inclusive,
vereador Celso,  eu  nem me  pronunciei  na verdade,  que realmente
para não se, na questão do momento da Comissão, como
presidente, e deixei que os vereadores  decidissem,  e realmente
ficou acordado para não propor a emenda. No discurso do vereador
Mário Moreira, lhe assiste certas razões, com certeza, até porque eu
falei para o presidente, mesmo tivemos ao gabinete, e esse projeto,
ele tem que ser votado, é um projeto que, independente, se for para
diminuir ou se for pra aumentar, nós temos que votar ele até o dia
dois de  setembro.  Então eu  como  membro  de  uma  Comissão, de
forma alguma iria  ser irresponsável, porque o projeto  tem que ser
votado. Agora,  qualquer  um desses doze vereadores  poderia  ter
proposto a emenda pra baixar o salário, porque a emenda é
prerrogativa dos vereadores.  Qualquer um dos doze,  não se exima
da responsabilidade, até porque poderia ser  proposto por  qualquer
vereador, eu, quando tive realmente procurando qualquer vereador
na situação, é porque os secretários, doze secretários municipais de
Cacoal, os doze  secretários me procuraram pra  poder  aumentar o
salário, eu entendo  que os secretários tem que  ser melhorado  a
questão do secretário, e fui assim que propus à Mesa, essa situação,
tendo em vista que fui  procurado por  secretário, e o aumento era
pra secretário e não pra vereador e nem pra prefeito. Muito
obrigado vereador  Celso Adame,  pela palavra ”. O vereador  Celso
Adame, continua  o discurso  dizendo:  “Eu só quero  concluir  que  o
meu tempo ‘tá’ acabando”. Em aparte o vereador Adailton Antunes
Ferreira diz: “Eu gostaria  de deixar bem claro uma situação”. O
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vereador Celso Adame,  continua  o discurso  dizendo:  “Me dê dois
minutos por favor,  presidente ”. A Mesa  lhe  concede  dois minutos,
para a conclusão, para  que  Vossa  Excelência possa  ceder  também
ao vereador Fúria o tempo.   Em aparte vereador Adailton Antunes
Ferreira aparte diz: “Eu ouvi o vereador Rafael falando, né, sobre a
questão dos doze vereadores  poder  propor  a emenda  no projeto,
pra reduzir ou pra fazer o que queria, mas esqueceram de dizer que
o projeto não estava na Ordem do Dia, o projeto entrou com
requerimento de urgência, entrou  com requerimento  de urgência,
vereador, se tivesse ido pra Ordem do Dia, pode ter certeza que nós
tínhamos feito as emendas necessárias, mas ele foi apresentado na
hora da votação, na hora, em cima, aos quarenta  e cinco do
segundo tempo, só essa a  minha resposta”. Continuando,  o
vereador Celso Adame, continua o discurso dizendo: “Eu gostaria só
pra encerrar aqui, que eu tenho ainda, dois minutos, né, presidente?
Obrigado, Presidente. Minha gente é o seguinte, eu me candidatei a
vereador neste município, pra representar  a comunidade  e a
população, e nesse momento, quando eu me candidatei eu sempre
disse e sempre  fui com muita  segurança e tranquilidade que,  em
nenhum momento eu busco ou iria buscar, um mandato pra buscar
beneficio pra mim, de interesse próprio, a minha intenção, é
trabalhar em prol de Cacoal,  em prol de todos os trabalhadores
desse município, votei contrário, pode colocar o projeto que eu voto
novamente, uma vez que, Cacoal hoje deve muito aos nossos
moradores, deve muito aos nosso agricultores, e outra, que o voto
do vereador Celso Adame enquanto ele tiver aqui. Eu entrei aqui era
suplente mesmo, vereador,  como suplente, mas o meu voto tem o
mesmo valor  como  qualquer  um  outro  aqui,  e eu voto da  mesma
maneira que votei, contrário, e posso garantir aos senhores que essa
opinião não foi no dia  da votação, foi de três meses  antes.  Muito
obrigado”. A Mesa informa que todos os projetos podem entrar na
votação por Requerimento de Urgência, os vereadores também, que
todos os projetos têm os pareceres jurídicos e ele vai pra Comissão
de Justiça, de Finanças, então teve tempo  hábil, suficiente,  para
qualquer vereador propor emendas, não venha aqui com
demagogia.” A vereadora Maria Aparecida Simões, PR, cumprimenta
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a todos e diz: “Quero aqui  começar fazendo  uma  reclamação, se
assim posso  dizer,  sobre  aquela rua do Bairro  Brizon,  ali na Pedro
Kemper, é um descaso com aquela população, foi passado ali a rede
de esgoto,  é uma  rua  que  tem acesso  ao Hospital  Regional,  está
intrafegável, é uma  rua  onde  passa  a maioria  dos carros  que  vão
para o Hospital  Regional,  e em especial  as ambulâncias, vereador
Donizeti, paciente  que  fez cirurgia  no Regional,  muitas  vezes tem
que ser transferido para o Heuro, e não tem condições de passar por
aquela rua as ambulâncias, devido  estar intrafegável aquela  rua.
Gostaria muito  que  o secretário de Obras  olhasse  com carinho,  e
outra rua que as vezes, poderia  ter melhor  acesso é a Avenida
Malaquita, que também está numa situação muito complicada.
Amanhã eu tenho  uma  reunião com o secretário de Obras,  para
gente tratar desse assunto, pra que a administração possa resolver
essa situação. Eu gostaria. ” Em aparte  o vereador  Mário Angelino
Moreira diz: “O Conselho Municipal  de Meio Ambiente  ‘tá’ com
quinhentos e setenta  e cinco  mil reais em conta,  eu estive numa
reunião, semana  passada,  com o Conselho,  o secretário de Meio
Ambiente, por se tratar, essa obra se tratar de pasta do Meio
Ambiente, o que que  precisa? Precisa mandar pra Câmara, a ordem
de abertura  de crédito para  que  nós votamos.  Eu  sugerir  a Vossa
Excelência, que a Vossa Excelência, convidasse também o Conselho
Municipal de  Meio  Ambiente junto com o secretário de Obras e do
Meio Ambiente pra resolver isso, porque a secretaria de Obras não
tem orçamento dela, pra recompor  a obra da rede de esgoto.
Obrigado vereadora ”. Continuando  o discurso  a vereadora  Maria
Aparecida Simões, diz: “Outra situação é ali no Bairro Limoeiro,
Bairro Vitória, a questão da iluminação pública, eu fui convidada por
alguns moradores e infelizmente.  Obrigada,  nobre vereador. E
infelizmente, não tem lâmpada, quando tem a lâmpada, ‘tá’
queimada, não tem iluminação pública ali naquele bairro,
principalmente no bairro Vitória. Amanhã, com certeza, também irei
tratar desse  assunto  com  o nosso  secretário de Obras  aí que  é o
responsável pela  iluminação pública da nossa  cidade.  Eu  tive uma
reunião essa semana com a Tânia, secretária de Planejamento
juntamente com o representante  ali da empresa  onde paralisou,
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paralisou a rede  de esgoto,  vereador  Rafael,  que  é uma cobrança
minha e da Vossa Excelência, junto com seu Juscelino, que voltasse
aquela obra,  porque nós sabemos que tem um prazo para concluir
aquela obra, e infelizmente, infelizmente, a empresa não dá
sequência a execução daquela  obra.  Senhor  presidente,  eu não
poderia de  tocar  num assunto, que pra mim eu acho com muito e
ajo com muita naturalidade, sobre o projeto de lei que foi votado na
última sessão, ora, a vereadora Maria Simões sempre foi
responsável, eu acredito  por  quase todas as discussões feitas aqui
neste Plenário, eu jamais fugirei as minhas responsabilidades e este
Plenário ele é soberano.  Nenhum  projeto de lei é votado aqui,
vereador Donizeti,  sem a autorização dos nobres  colegas.  Agora  é
muita demagogia,  dos colegas,  que se precisar,  eu falo nome a
nome, aqui neste Plenário, porque eu honro o vestido ou a saia que
eu uso.  Tem  vereador  aqui,  que  nos bastidores  faz um discurso e
aqui fazem  outro,  e eu posso  dar  nomes  se alguém cobrar  nesse
Plenário, eu espero que não,e falo ainda as frases que eles usaram.
Eu sou muito responsável pelas minhas atitudes, sou uma mulher de
quarenta e quatro anos e nasci neste município e tenho a
responsabilidade, principalmente com esses moradores. A vereadora
Maria Simões nunca  fugiu  das responsabilidades  desse município,
quando precisou, Maria Simões, ‘tava’ lá, se era pra um processo de
CPI, Maria Simões estava lá, porque foi feito sorteio. Eu nunca fugi
com as minhas  responsabilidades,  todos os projetos  de leis aqui
proposta pelo  Executivo,  para  aumento  de salários dos servidores,
eu como presidente dessa Comissão, junto com os demais
vereadores, cobrávamos agilidade,  se não tivéssemos chego  aqui,
ou realizamos reuniões extraordinárias, para que os projetos fossem
chegar nesse Plenário. Agora,  cada  um dos senhores  escolhe  os
seus representantes,  não cabe  a mim fazer  essa escolha,  cabe  a
mim, a minha reponsabilidade com o eleitor,  que escolheu  eu pra
ser essa representante  aqui.  Eu quero  dizer,  nobre  presidente,  e
esclarecer aos demais  colegas  que  aproximadamente irão terminar
agora o seu primeiro mandato, e faz uma de ‘joão lero ’, se não me
engano, aquele  personagem.  Todos  os projetos  de leis, ‘ele pode ’
ser proposto  emenda  de última hora, aqui neste Plenário. Todo,
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qualquer nobre colega, aqui sentado, pode fazer uma proposta para
diminuir, pra abaixar ou pra retirar o projeto, se não tinha
conhecimento. Eu quero dizer que eu não fujo e nem fugirei de falar
sempre aquilo que eu acho que é correto e de acordo  com as
minhas convicções. Eu, eu, nobre presidente, o senhor me conhece,
e nós já tivemos aqui alguns embates nessa Casa, independente de
qualquer colega, eu respeito o voto e o posicionamento de cada um.
Só, que se esse assunto for tocado mais uma vez nessa tribuna, eu
irei tranquilamente, falar novamente, agora não vem com
demagogia, porque o Regimento dessa Casa eu conheço, eu
conheço o Regimento  dessa  Casa,  conheço a Lei Orgânica desse
Município. Porque  quando eu fui eleita, eu fiz questão, da primeira
coisa, procurador Tony Pablo, de ter conhecimento, principalmente,
do Regimento Interno dessa Casa. Agora, vereador vir na tribuna e
fazer de  conta que não tem conhecimento que poderia feito,  fazer
uma proposta ao presidente dessa Casa pra retirada do projeto de
Lei, não fizeram. Ou, Olinto Junior ‘tá’ aqui, trinta anos trabalhando
nessa Casa e ele pode confirmar,  se eu não estou falando  a
verdade, que qualquer projeto de lei aqui, independente se estiver
na Ordem do Dia ou não, se for Requerimento  de Urgência, o
vereador tem o direito de fazer a sua emenda. Agora, é muito bonito
ficar de bem, que penso eu, porque eu, eu, eu honro aquilo que eu
falo e aquilo que eu, que visto. Agora fazer de conta que não sabia,
que poderia  fazer o eu já discutir  nesse Plenário, não vem não,
nobres colegas que vocês conhecem vereadora Maria Simões, e aqui
discute dentro do Regimento  Interno dessa Casa. ‘Tá’ aqui o
presidente ‘Paty’ Paulista, que em reunião fez as suas considerações
com relação a esse projeto,  e é um vereador  que não vai pra
reeleição, tá’ aqui  o vereador  Cesar  Condack,  que  é um  vereador
que também não vai para reeleição. Eu quero dizer a população de
Cacoal, que se eu honrei o compromisso que eu fiz com você, você
pode me escolher  e escolher  qualquer  outro  nobre,  que  está aí a
disposição. Eu não votei no meu salário, eu votei no salário de quem
for prefeito ou prefeita, eu votei não salário do próximo secretário,
porque eu sei da responsabilidade  que é um secretário pra esse
município. Eu  votei para  os nobres  colegas,  os futuros colegas,  se
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assim Deus permitir, que irá honrar a população desse município. Eu
quero dizer a Vossa Excelência, vereador  ‘Paty’ Paulista, que a
vereadora Maria  Simões nunca  se curvou,  nunca  se curvou  nesse
município, mediante as pressões, a vereadora Maria Simões, nunca
aceitou com,  vou finalizar  agora  em dezembro  este meu  primeiro
mandato, se Deus assim permitir, troca de portarias. Porque eu acho
que não, eu acho não, eu credito  que não é assim que se faz
política, uma política saudável. Senhor  presidente,  eu quero  aqui
desejar uma semana, cheia de muita graça e muita paz a todos que
estão presentes, e àqueles que nos assiste via Internet. E eu quero
dizer aos nobres colegas que eu estou à disposição para essa
discussão. Meu muito obrigado”. O vereador Emílio Junior Mancuso
de Almeida,  PTB, passa  a presidência da sessão para  o vereador
Claudemar Littig, vice-presidente e ocupa a tribuna onde
cumprimenta a todos e diz: “Eu não iria usar essa tribuna não, sabe,
eu tenho até me restringido um pouco, né, de usar essa tribuna. Eu
tenho escutado, ouvido, como bem entende, atentamente, todos os
meus colegas  vereadores  aqui,  eu sempre  pautei nesta Casa,  pelo
respeito, pela prerrogativa de cada parlamentar, eu sempre respeitei
os senhores parlamentares por igual, dando a cada um o direito que
os garante pelo nosso Regimento, pela nossa Constituição. Nunca fui
diferente com nenhum dos senhores,  mas eu fico surpreso porque
ouço aqui nesta noite, vereadores suscitando aqui belas falas, belos
discursos, “Que eu não queria, que eu não podia, que vai me fazer
mal, se eu votar isso, não vai dar certo, se eu me abster não sei se
‘tá’ certo também.” Eu quero deixar bem claro à nossa comunidade
e a nossa população, que nos assiste nesse momento,  que  esse
projeto de lei vereador ‘Fúria’, vereador ‘Corazinho’, vereador Mário
Moreira, vereador  Donizeti da SUCAM, vereador  Condack, vereador
Pedro Antônio Ferrazin,  vereador  Claudemar  Lititg,  Mão, vereador
Valter Pires, vereador Celso Adame, vereadora Maria Simões,
vereador Rafael,  todos os senhores,  todos os senhores,  tinham o
conhecimento que  esse projeto  vinha  sendo  discutido  há mais de
três meses  nessa Casa,  há mais  de  quatro meses  nessa Casa.  Por
várias vezes eu escutei atentamente  os senhores vereadores
conversando nos devidos  gabinetes,  como  é de  devido,  um com o
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outro, “Se aumentar será que a população, ela vai  ficar contra? Se
mantermos, será que a população, vai ficar satisfeita? Se
reduzirmos, será que é isso que a nossa comunidade,  a nossa
população quer? ” Todos os senhores,  sem exceção de nenhum,
todos tinham conhecimento, todos os senhores, e eu nunca aqui vim
aqui nessa tribuna,  desrespeitar  nenhum  dos senhores,  sempre
tratei os senhores, com muito respeito nessa Casa, mas os senhores
estão brincando de fazer política, estão brincando de ser candidatos,
me desculpa os senhores,  porque tem muita coisa engasgada aqui
nessa garganta, por muito que eu passei aqui e não tenho medo de
enfrentar nenhuma situação não. Porque  já fui  preso,  hoje  eu  não
tenho o direito  de falar? “Quem é o ‘Paty’ Paulista pra  falar? Não,
corta a voz do ‘Paty’ Paulista. Ele  não tem moral.” Tem moral sim.
Porque fui vereador por três mandatos nesta Casa, e uma coisa que
eu sempre  digo,  assumo  as minhas  responsabilidades,  não tenho
medo de assumir elas, mas tem pessoas nessa Casa, que vai
chegando determinado momento, que é insustentável. Eu não quero
aqui prejudicar  nenhum dos senhores,  eu desejo  aqui,  a cada  um
dos senhores, que são candidatos a reeleições, ‘seje’ ele, candidato
a prefeito, ‘seje’ ele candidato a vice-prefeito, ‘seje’ ele candidato a
vereador. Que os senhores tenham sucesso, que o povo,  se for da
vontade do povo reeleger os senhores, se for da vontade  do povo
reeleger os senhores  prefeito  e vice-  prefeito,  que assim seja,  que
assim seja respeitado.  Mas esta Casa tem que parar com esta
demagogia, essa Casa tem que parar de ficar subindo em cima das
costas dos outros,  pra se beneficiar,  usando  a maior  máquina de
divulgação desse país, que é o ‘zap-zap’, que é o ‘facebook’, que é a
Internet, vamos dizer assim. E isso não estou falando pra uma única
pessoa não, eu ‘tô’ falando é pra todos,  sem exceção. Dizer que o
vereador não poderia  propor  uma  emenda  no dia da votação, na
semana passada,  no reajuste  salarial do prefeito,  vice-prefeito  e
vereadores e secretário, estão mentindo. Todos os senhores
podiam, mesmo  na hora,  todos  os senhores  podia pedir  a retirada
do projeto  ora  em pauta. Nenhum dos senhores pediram, nenhum
dos senhores pediram, e eu sempre me pautei pelo respeito nessa
Casa, daquele que vota contrário ou daquele que vota favorável, tem
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que ser respeitado,  seja abstenção, é ideologia  do parlamentar,  é
desta forma que ele ‘tá’ pensando. E nós temos que respeitar, mas
infelizmente senhores,  população que me assiste, o senhor e a
senhora, tem que observar bem, tem que parar com isso, senhores
vereadores, vamos assumir as suas responsabilidades, todo mundo
erra. Deus,  vou prestar  conta  no dia de amanhã, eu vou prestar
conta no dia de  amanhã, senhores  vereadores,  com Deus,  mas os
senhores também irão prestar contas, não vai ser só eu não. Cada
um dos senhores,  no dia de amanhã, irão prestar  contas.  E os
senhores me procuraram,  a proposta  de aumento  é obrigatória, é
proposta pela Mesa Diretiva. Esta proposta foi feita pela Mesa
Diretiva dessa Casa, dentro da legalidade, regimentalmente falando
foi alcançado um percentual que poderia ficar dentro do teto aceito
por alguns  ou pela maioria ou por todos. Ou por aqueles  que
queriam, mas tem que dizer que não quer, pra não ser prejudicado.
Só que foi uma proposta  legal, e infelizmente,  infelizmente,  nós
senhores vereadores,  precisamos respeitar uns aos outros,  eu vejo
aqui, eu vejo aqui por várias vezes, por parte de alguns, uma ofensa
um com  outro,  isso não leva nada ninguém, isso não leva nada a
ninguém, não tem necessidade disso. Eu quero dizer ao senhor e a
senhora que  nos assiste nesse  momento,  o projeto  foi votado,  o
projeto do prefeito, vice-prefeito e vereadores, só que vocês
esquecem de uma coisa, e pude  assistir o Edson  Leite falar, as
pessoas, segundo o Edson Leite, as pessoa que mais trabalham, não
tiveram aumento,  irei concluir,  que  são os secretários municipais.
Não foi fixado, senhores vereadores, para a próxima legislatura, e é
uma preocupação, é uma preocupação, que qual é o salário do
senhor secretário, na próxima legislatura?  A lei não subentende que
mantenha como está, a lei ela é bem clara, é preciso fixar os salários
de prefeito,  vereadores,  vice-prefeito  e secretários, e aí fica essa
demagogia, em vez dessa Casa se preocupar com as
responsabilidades que já têm, fica um futricando  o outro,  vamos
parar com isso, todos nós somos filhos do mesmo Pai, que é Deus.
Eu peço a Ele por todos vocês, que os senhores,  todos sem
exceção, sejam vencedores na vida, e se for da vontade Dele, pode
ter certeza  senhores,  os senhores,  aqueles  que  são candidatos  a
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vereadores, prefeito e vice-prefeito serão reconhecidos e
reconduzidos aos devidos cargos. Um abraço. E que Deus abençoe a
todos”. Logo após volta a ocupar a presidência da sessão. Ordem do
Dia. Todos os vereadores estão presentes. É lido o Requerimento n.
45/CMC/2016, de autoria  do vereador  Emílio Junior  Mancuso  de
Almeida, que nos termos do artigo 120,  § 2° e 124,  do Regimento
Interno desta  Casa de Leis, requer  que  seja posto  em votação o
presente Requerimento  de Urgência Simples  para  deliberação dos
Projetos de Leis n°s 115/16,  127/16 e 128/16, todos de autoria do
Poder Executivo  Municipal,  que  colocado  em votação, é aprovado
por unanimidade. A vereadora Maria Aparecida Simões em Questão
de Ordem requer verbalmente que sejam lidas somente as súmulas
e pareceres  dos projetos  de leis, em razão dos mesmos  já terem
sido amplamente discutidos na reunião das Comissões Permanentes,
o que colocado à disposição do Plenário, foi aprovado por
unanimidade. Assim Projeto de Lei N. 115/16 – “Dispõe sobre
reformulação administrativa  ao orçamento vigente por meio de
transposição e dá outras providências”, é colocado  em pauta.  O
Parecer Conjunto das Comissões Permanentes de Legislação, Justiça
e Redação Final; e de Finanças e Orçamento, favorável, é lido,
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado  por
unanimidade. O Projeto de Lei N. 115/16 – “Dispõe sobre
reformulação administrativa  ao orçamento vigente por meio de
transposição e dá outras providências”, é colocado em discussão e
logo após em votação e aprovado  por unanimidade.  Também o
Projeto de Lei N. 127/16 – “Dispõe sobre reformulação
administrativa ao orçamento vigente por meio de transposição e dá
outras providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes de  Legislação, Justiça e Redação Final; de
Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e Orçamento, favorável, é
lido, colocado em discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade. O Projeto de Lei N. 127/16 – “Dispõe sobre
reformulação administrativa  ao orçamento vigente por meio de
transposição e dá outras providências”, é colocado em discussão e
logo após em votação e aprovado por unanimidade. Ainda o Projeto
de Lei N. 128/16 – “Dispõe sobre  reformulação administrativa  ao
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orçamento vigente por meio de transposição e dá outras
providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes de  Legislação, Justiça e Redação Final; de
Educação, Saúde e Assistência Social;  e de  Finanças e Orçamento,
favorável, é lido, colocado em discussão e logo após em votação e
aprovado por unanimidade. O Projeto  de Lei N. 128/16 – “Dispõe
sobre reformulação administrativa  ao orçamento vigente  por meio
de transposição e dá outras providências”, é colocado em discussão
e logo após em votação e aprovado por unanimidade.  O
Requerimento N. 41/CMC/2016  – Requer  da Câmara Municipal  de
Cacoal, nos termos dos artigos 103, parágrafo § 3 e VIII, do
Regimento Interno  desta  Casa de Leis, vem requerer  do Prefeito
Municipal, após ouvido  em plenário, cópia do Contrato de  licitação
realizado em 2015 e 2016, para  a contratação de serviços de
imprensa escrita,  falada e televisionada no município de Cacoal-RO
– Vereador Celso Adame., é colocado em discussão e logo após em
votação e aprovado  por  unanimidade. O Sr.  Presidente da Câmara
Municipal de Cacoal,  vereador  Emílio Junior  Mancuso  de Almeida,
após verificar nada mais haver a deliberar na Ordem do Dia, declara
encerrada esta sessão às 20h29min mandando que se lavrasse esta
ata, que vai, após lida e discutida, assinada pelos membros da Mesa
Diretiva./////////////////////////////////////////////////////////////////////

Emílio Junior Mancuso de Almeida - Presidente  ________________

Pedro Antonio Ferrazin       -  1° Secretário ____________________

Cesar Domingos Condack   -  2° Secretário    __________________
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